



太湖湖面 惊现近千只野鸟

据鸟类专家初步判断,它们可能是小鸊鷉

聚集在太湖湖面上的野鸟 太湖办工作人员供图

昨天上午,微博上一组拍摄于无锡太湖大堤的照片,引起不少网友的关注。这组照片取景太湖大堤的芦苇荡旁,可见近千只黑色的野鸟栖息在湖面上,格外壮观。据照片拍摄者、无锡太湖办的工作人员介绍,这是近年来首次在大堤附近看到有这么多野鸟聚集,但由于距离较远,不能确定野鸟是什么品种。

胡姗姗

太湖上聚集大量野鸟

“4日下午3点半例行巡湖的时候,发现有大量的黑色野鸟聚集在大堤西侧的芦苇荡旁,距离岸边有三五百米远。”据太湖办工作人员介绍,因为距离较远,他们也不能确定野鸟是什么品种,后来有一艘船开到附近,惊走了这些野鸟。

“本以为它们就这样飞走了,谁

知道今天早上一看,它们又回来了。”太湖办的工作人员说,昨天上午10点,他们再一次巡查到附近时,发现这群野鸟又飞回来了,有的体态优雅地浮在水面上,有的则歪着脖子把头藏在翅膀间休息,而靠近岸边的芦苇丛正是它们觅食栖息的避风港。“没敢惊动它们,我们拍了

几张照片就离开了。”

太湖办的工作人员表示,这还是近几年来他们第一次在大堤附近看到如此数量的鸟类聚集。

“根据检测数据,太湖水质近年来是逐年变好,不过这些鸟儿为什么聚集在这里,还要请教专家。”工作人员说道。

野鸟可能是小鸊鷉

这些到底是什么鸟?为何聚集在太湖边,是否和近年来太湖水环境逐年变好有关?昨天下午,记者来到太湖大堤,可惜没有看到这些鸟儿的踪影。

随后,记者联系上无锡市动物园的鸟类专家谢先生,看了太湖办工作人员拍摄的照片,谢先生表

示,由于照片拍得模糊,他也不能完全肯定这群野鸟是什么品种,但据他猜测有可能是一种本地水鸟,叫小鸊鷉(pi ti),这种鸟在春夏食物较多的季节都是单独活动的,而到了冬季食物紧缺的时候,则会群聚在一起并四处游移寻找食物,之所以会聚集在大堤附近,

最大的可能是那里出现了大量食物,“可能是最近两天天气转暖,太湖里的鱼儿浮上水面觅食,或者附近有人放生水生动物,所以吸引了它们前来觅食。”

谢先生说,如果真是小鸊鷉,像照片中这样聚集上千只也是比较罕见的。

小知识

小鸊鷉(pi ti)是鸊鷉目鸊鷉科的鸟类,体长约56cm。枕部具黑褐色羽冠;成鸟上颈部具黑褐色杂棕色的皱领;上体黑褐,下体白色。善于游泳和潜水,常潜水取食,以水生昆虫及其幼虫、鱼、虾等为食。通常单独或成分散小群活动。繁殖时在水上相互追逐并发出叫声,有占据一定地盘的习性。繁殖期在沼泽、池塘、湖泊中丛生的芦苇、灯心草、香蒲等地营巢。

多数为留鸟,少数迁徙。在中国东北,华北和西北地区繁殖的鸟类多数为夏候鸟,春季于3月初至4月中旬迁到北方繁殖地,秋季于10~11月往南迁徙。少数个体留在当地不冻水域越冬。

江阴老人荒地里刨出一箱“炮弹”

一共6枚;目前已联系有关专家鉴定

上周,江阴一个老人在荒地刨到一只木箱子,打开看了一眼后就立即把箱子送到了村委会,工作人员看到箱子里装的东西后立即报了警。原来,箱子里装着6枚“炮弹”,而箱子里的纸上写着“苏联制造”的字样。

薛晟



老人捡到的一箱“炮弹” 蔡梦柯摄

这箱“炮弹”共6枚

据江阴香山村村委会的一位工作人员介绍,这箱“炮弹”是2014年12月30日被村民老王捡到的。

这箱“炮弹”共6枚,五大一,放在大约45厘米宽、45厘米长、30厘米高的木板钉成的木板箱里,表面已经生锈。箱子的一侧贴着一张写着中英文对照的泛黄纸张,上面标注着这箱炸弹的产地、原料、分子式、纯度等信息。

其中,最引人注意的就是纸上醒目地写着“苏联制造”“红汞”等字样,还有一串“1967/8/27”的字样。据了解,当地派出所已经将“炮弹”运走。

已联系专家鉴定

老王今年67岁,当天一早到家附近的荒地摘南瓜,在草丛里看见一只箱子,撬开一看,发现里面有“炮弹”模样的东西,于是赶紧送到了村委会。老王说,这些“炮弹”搬着挺有分量,自己以前也没见过,觉得还是报警安心。据老王介绍,发现“炮弹”的地方以前是别人家的一间平房,已经拆了两三年。发现“炮弹”后,他还专门找过那家房主,对方对此也很惊讶。

记者昨天从江阴警方处了解到,目前警方已对这批“炮弹”妥善保管。为了弄明白这箱“苏联制造”“红汞”的东西到底是什么,他们已经联系有关专家鉴定。

速读

1月10日起 解放南路有交通管制

记者昨天从无锡市公安局交通警察支队获悉,1月10日至2月5日的每天7点至9点、16点至18点,解放南路(新生路至中山路段)禁止机动车(公交车、出租车除外)由北往南通行。被限制通行车辆可提前由中山路、学前东路、塘南路绕行。同时,解放南路中山路交叉口区域会在此期间进行路面修补施工。

薛晟

1月9日去无锡大剧院 免费听新年音乐会

由江苏银行无锡分行主办的“2015新年音乐会”,将于1月9日在无锡大剧院举行,届时喜爱音乐的广大市民可享受一场非凡的音乐盛宴。截至昨天,音乐会免费门票已经发放完毕。据悉,音乐会上除了演奏《十面埋伏》《梁祝》《天仙配》等经典作品外,还会带来《二泉映月》《太湖美》等富含无锡元素的作品。

薛晟

“猎狐2014”战果颇丰 16名外逃“狐狸”落网

昨天,无锡市公安局公布“猎狐2014”专项行动的最新进展,目前已有16名经济犯罪在逃嫌疑人落网,其中被缉拿归案7名,规劝回国投案自首的9名。据了解,自“猎狐2014”专项行动开展以来,无锡警方发起了针对逃匿在东南亚F国的经济犯罪逃犯的集中缉捕行动,并从各警种选调精兵强将组建前方工作组赴F国执行境外抓捕任务。

薛晟 宣

画说无锡



缅怀

昨天一早,在何振梁与奥林匹克陈列馆,不少人自发来到这里,深切缅怀这位从无锡走出去的“奥运老人”。据陈列馆的负责人介绍,当天无锡市委市政府以及陈列馆都已发出唁电表示悼念,同时,还将有代表参加1月10日于北京八宝山殡仪馆举行的何振梁先生遗体送别仪式。

薛晟 王宇文/摄

遗失启事

- 失蒋汉清保险代理从业人员资格证书,编号00201308320200007260,废。
- 失无锡时代昌诚物业有限公司江苏省地方税务局通用机打发票(电子)2份,发票代码232021400100,发票号码02420658、06406628,废。
- 失平安商业险保单流水号PCC010007144600066517及发票流水号23200140741003879801,废。
- 失南长区速食汇快餐店江苏省地方税务局通用机打发票,发票代码232021400100,发票号码10996430,废。
- 失无锡斯玛特流体科技有限公司公章一枚,废。
- 失无锡华泰保安服务有限公司江苏省地方税务局通用机打发票2份,发票代码232021400100,发票号码11950882、11950883,废。